

统一社会信用代码
12620000MB16820669

事业单位法人年度报告书

(2020) 年度

单 位 名 称 吉永高速公路收费所

法 定 代 表 人 _____



国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	古永高速公路收费所		
	宗旨和业务范围	依照相关法律法规，足额征收车辆通行费，为公众出行提供便捷服务，确保道路安全畅通。负责G30连霍高速K1903+709-K2016+709、G3017金武K75+500-K43+000路段的收费运营、机电管理、公共信息服务等工作。		
	住所	甘肃省武威市凉州区高坝镇同心村十四组		
	法定代表人	李棣		
	开办资金	215万元		
	经费来源	财政补助		
	举办单位	甘肃省交通运输厅		
资产损益情况	净资产合计（所有者权益合计）			
	年初数（万元）		年末数（万元）	
	215		180	
网上名称	古永高速公路收费所	从业人数	387	
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	<p>按照《条例》和《实施细则》的要求和规范运作，及时申请变更，规范使用印章、证书。</p> <p>1、开办资金的变更：2020年3月9日。</p>			

开展业务活动情况

2020年，古永所在省局、省武威处的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照全省高速公路运营工作、武威高速公路处一届一次职代会会议精神，在新网运行收费、安全运营、文明服务品牌创建、党支部标准化建设、常态化疫情防控等重点工作上有序推进，为古永高速公路收费所收费运营管理提供了有力支撑。一、通行费征收情况 2020年共征收车辆通行费 14129.46 万元，较去年同期相比减少了 702.51 万元，增长率为 -4.74%；出口交通量为 228.34 万辆，较去年同期相比减少了 7.33 万辆，增长率为 -3.11%；减免“绿色通道”车辆 5.35 万辆，减免通行费 2331.29 万元；节假日减免小客车 15.17 万辆，较去年同期相比减少了 0.50 万辆，增长率为 -8.56%。2020 年 2 月 17 至 5 月 5 日，所有车辆免收车辆通行费，共减免车辆 102.02 万辆。二、主要工作和采取的措施（一）以通行费征收为中心，稳步推进收费运营 不断夯实业务基础。一是在收费系统并网前后，收费所抽调业务骨干，攻克难点、打通堵点，制定印发八期收费业务操作指南，很好地指导了全所收费系统并网运营的业务操作。二是为全力杜绝舆情及有责投诉事件发生，我所于 1 月 3 日就建立重复扣费、投诉车辆钉钉处置机制，在 6 月 2 日部级客服退费渠道开通前，我所对出现的 6 辆扣费异常、19 辆应急绿通车辆均已退费完毕。三是恢复收费前，收费所对 22 种特情车操作流程和车道保通保畅工作分类别、分步骤编制“新系统特情处置三部曲”，并制作成小卡片印发至各收费站，方便职工快速记忆特情车辆操作步骤及保通保畅处置原则，为恢复收费运营工作打下坚实业务基础。四是全国高速公路恢复收费以来，收费所针对各类特情车辆操作流程及处置方法、出现的收费运营问题整理汇总，下发七期《收费业务操作规范》、十期《特情案例分析》，并编制成《收费业务指导手册》，为一线人员提供快速准确的操作规范；针对各收费站在实际操作中车型判别有疑问、判别标准不统一的车辆信息，制作《疑难车型判定信息档案》，统一车型判定标准，有效减少收缴矛盾，全面提升收费所服务质量和车道通行效率。五是建立以收费所、收费站和各维护公司、施工单位相关人员为成员的“收费系统问题反馈钉钉群”，有效提升收费站各类软硬件故障及收费相关问题的处置效率。六是对联网收费和运营服务新的规章制度、政策规定和业务规范等进行整理汇总，细化学习内容，建立各类知识题库，在全所范围内对收费管理工作中存在的业务知识欠缺、收费差错高等薄弱环节进行靶向培训，使全所各岗位人员对新规则、新规程、新规范以及各类收费特情等业务知识做到全面掌握，保障收费车道各类特情车辆的快速通行。七是持续加强入、出口车辆称重检测工作，严格按照填报要求，逐车登记超限车辆信息，切实做好收费站出口超限车辆“一车一档”存档工作。同时，对发现的违法超限车辆及时上报路政、交警大队进行现场核查，协助配合做好处理工作。八是根据并网后收费运营模式，进一步修订和完善《古永高速公路收费所综合考核管理办法》《古永高速公路收费所收费人员星级管理考核实施细则》等，建立健全完善的收费技能标准规范和监督考核制度，不断提高收费服务能力。九是收费所以冬季职工培训为契机，紧扣日常工作中存在的问题，按照“因需施教”的培训思路，通过集中授课与班前班后分组学习讨论相结合的方式，精准化培训业务知识，进一步提升职业业务水平。全力提升保通保畅能力。收

费所针对全国高速公路并网后新收费模式，一是优化并完善各类应急预案，切实做好辖区各收费站保通保畅工作，圆满完成春运、“两会”、重大节假日及疫情免费期间的各保通保障工作。二是制定《绿色通道快速查验放行措施》，保畅期间将绿通车辆引导至外广场查验，根据车辆拥堵情况分级查验，有效缓解车道拥堵。三是提高所、站两级监控员对特殊事件的应对处置能力，熟悉掌握异常车辆的处理流程，保证异常车辆快速处理，确保车道安全畅通，车辆通行有序。四是不断完善落实与高速公路交警、路政、养护、救援等部门的联动协调工作机制，强化信息互通共享；对路段运行情况做到全面了解，及时准确掌握和报送路段各类运行信息 4000 余条。五是圆满完成 G30 连霍高速乌鞘岭隧道临时封闭施工期间车辆远端分流保通保畅工作。全面深化文明优质服务内涵。持续开展“新丝路·心服务”文明优质服务品牌创建活动和星级收费员评比活动，对“新丝路·心服务”文明服务品牌创建活动“丝路之星”的奖励方式进行调整，由原来单一的现金奖励方式，改为遵从职工个人意愿，由职工自主选择现金奖励或调休的方式，充分调动了职工争当“丝路之星”的积极性，营造全员参与，创先争优的良好氛围，使文明服务水平有了明显提升。自 2020 年 6 月省武威处“丝路之星”评选工作恢复以来，我所共评定“丝路之星”208 名，其中：一星“丝路之星”134 名，二星“丝路之星”49 名，三星“丝路之星”17 名，四星“丝路之星”3 名，五星“丝路之星”5 名。（二）以堵漏增收为重点，持续打逃高压态势 一是针对全国联网收费模式的变化，及时调整稽查工作思路，依托部省收费稽核系统，通过收费数据分析、事后核查对收费人员的操作规范性及准确性等进行稽核分析，稽核是否存在人为原因造成通行费损失等问题。二是对所辖各收费站开展外部稽核工作，对特情流水、异常通行数据、优免数据进行复核分析，稽核是否存在因客户原因存在少交、未交、拒交通行费的行为，同时及时响应部、省两级派发的涉及本路段的稽核工单，开展核查并反馈核查结果。全年共累计收集逃费车辆档案 1043 余份，发起部级稽核工单 198 个，形成稽核结论 1967 条，通过部级补费平台追缴车辆 50 辆，共计补缴通行费 2477.53 元。三是严格按照省局、省武威处要求进一步推动稽核工作深入开展，通过实操运用，重点对在线计费金额大于最小金额的 1.5 倍、OBU 累计应收金额异常小、大车小标、有入口无出口等特情车辆进行复核，并留存逃费车辆档案，生成稽核结论；四是严格按照省局要求，再对部、省级稽核平台中出现的特情车进行复核，将存在逃费嫌疑的车辆提交证据链并生成稽核工单，建立完整的特情复核机制；五是结合近期省局开展的部、省级稽核平台培训视频，指导站级管理人员对部、省级稽核平台中出现的特情车进行复核，将存在逃费嫌疑的车辆收集相关证据建立逃费车辆档案，并按要求生成稽核结论，形成完整的站级复核闭环。2020 年全年累计查处各类偷逃通行费车辆 221 辆，补缴通行费 45726.47 元。其中：查处假冒绿色通道 81 辆，追缴通行费 25594.21 元；查处其他逃费车 85 辆，追缴通行费 13334.8 元；查处 ETC 违规通行车辆 55 辆，追缴通行费 6797.46 元。（三）以提高 ETC 使用率为目
标，加强 ETC 发行售后服务保障 一是在疫情防控期间通过群发短信、微信朋友圈、张贴通告等方式向客户告知服务渠道及操作流程，最大程度的回应了公众关切问题。二是根据《关于对全省 ETC 发行基础数据开展专项

稽核清理工作的通知》文件要求，收费所在全所抽调业务骨干，成立专项审核小组，对 9.42 万辆 ETC 车辆信息逐一审核，按照“谁发行、谁负责”的工作原则，确定并函告责任整改单位，督促跟进清理工作。三是集思广益，群策群力，实行“银行网点+自营网点+收费站便民网点”多点互联的发行方式，邀请合作银行入驻收费站，收费所为各收费站配备 ETC 发行手持终端和充值蓝牙盒子，设置“ETC 便民服务点”，为过往司乘提供安装、充值、信息更正及设备维护等全方位“一站式”现场服务。四是加强自营网点及合作银行网点工作人员储值卡转换记账卡业务的培训，设立专门的服务窗口和流动网点，加快 ETC 储值卡转换记账卡进度。全年 ETC 售后服务站储值卡转换记账卡共 1717 张。五是加强和规范 ETC 行业记账卡用户欠费追缴工作，ETC 售后服务站全年累计追缴欠费车辆 154 辆，追缴金额 12107.36 元。六是通过电话告知方式联系客户，自营网点工作人员主动上门取卡、客户自行前往网点或辖区收费站送卡、电话预约送卡等多种形式逐一召回状态名单 ETC 卡，推进状态名单专项清理工作。全年 ETC 售后服务站已召回状态名单 ETC 卡 163 张。七是大力宣传“助力精准扶贫、提升 ETC 使用率百日攻坚”有奖通行活动，组织职工进行培训，熟练掌握活动规则及兑奖流程，现场指导司乘人员抽奖，兑换奖品，确保活动效果落到实处。八是组织 ETC 客户联络分中心客服人员到中国电信武威分公司客户服务中心参观学习，邀请电信管理人员对客服人员进行培训，有效提升客户联络分中心服务质量；安排专人每日对客户联络分中心在线（语音）客服录音进行抽检并及时将对质检数据汇总、统计分析，把在线（语音）抽检中遇到的突出问题及时反馈客服本人立即进行整改，并在每周例会让所有客服人员进行学习，达到提升客服人员在线（语音）服务质量的目的。

（四）以安全生产为核心，固牢安全防线 严抓安全生产管理工作。一是制定年度安全生产教育培训计划，开展多种形式培训教育，提升职工安全防范意识和应急突发事件的能力，有效的推动收费所安全生产管理工作。全年举办各类安全知识讲座和安全教育培训 8 场次，组织职工观看安全生产警示教育片 9 部，开展防汛、消防、应急保畅等演练 15 场次。二是坚持安全隐患自查和督查制度，要求所辖收费站“三反”“三查”抓好隐患排查工作，对办公区、宿舍、配电室、发电机房等重点部位进行定期排查，并为各收费站及时更换损坏的票亭门锁，对老化、松动电闸、插座进行更换及加固。全年收费所组织开展安全隐患检查 13 次，查出安全隐患 16 起，整改 16 起。并动员各收费站职工广泛参与和查找身边的不安全行为。三是扎实开展“安全生产月”“安全生产陇原行”“安全生产专项整治三年行动”等专项活动和汛期防灾减灾工作。四是全面组织开展消防安全隐患排查整治，对监控室、办公场所、发电机房等重点部位的干粉灭火器、二氧化碳灭火器的使用情况进行排查，对不符合要求的灭火器及时更新。五是根据省武威处《关于认真做好武威市辖区高速公路冬季安全运营及路网保通保畅“百日会战”工作的通知》，全力做好我所辖区各收费站冬季安全保障工作，联系养护单位在重要路段储备防滑料，补充更新应急救援储备物资。竭力做好养护、服务区监管工作。一是收费所继续强抓服务区监管，对服务区环境卫生、文明服务等工作进行日巡查。全年对武威服务区下发整改通知书 12 份，双城服务区 9 份。二是严格按照规定程序审核养护

占道作业信息，加大养护监督上路巡查力度，发现问题及时向养护单位发送养护意见反馈通知书并督促其整改。全年共向养护单位发送反馈通知书 24 份。三是针对武威服务区上、下行线公路隔离栅屡遭破坏，严重威胁高速公路车辆通行安全的问题，我所多次联合养护、交警、路政、服务区等多家单位在服务区周边进行法律讲解，并于多次联合辖区养护、路政向韩佐派出所报案。加强机电维护和工程项目管理。一是严格落实机电日常维护管理工作职责，加大对维护公司的日常考核，督促各维护公司做好机电、计重系统设备的日常维护巡检，确保机电、计重系统的正常稳定运行。二是督促各维护公司、建设单位对现有存在和遗留问题进行整改，保证机电设备正常运行。（五）以决战决胜的责任心，全力以赴做好“十三五”迎国评工作 一是做到分工明确、责任到人，按照“十三五”目标任务和全国干线公路养护管理评价工作要求，切实对表检查标准，找问题、找差距、促整改，提升迎国评工作质量。二是细抓内业资料，逐条逐项反复查，重点从内业资料收集、整理和归档等方面进行“回头看”，对迎检、备检资料中的政策文件、规章制度、应急预案和相关证明材料梳理整编，逐条逐项查找纰漏、完善细节，严把准确关，确保材料内容和数据的准确性。三是完善硬件设施，美化环境。对各收费站车道安全岛进行修整并重新刷漆，对破损标识标牌进行修复；对收费站办公区域、生活区域、收费广场及票亭卫生进行集中和彻底清扫，保持窗明几净，设施齐备，物品摆放符合规定，车道足量开启。同时做好站区、收费广场边沟绿化带的修缮以及杂物清理，消除环境卫生死角，全面优化迎检环境，达到净化、美化、绿化、亮化“四化”标准。四是对所辖沿线标识标牌进行勘察，对标志标线缺失、遮挡和安保设施缺损等问题进行完善，确保设施齐全、醒目、规范。

相关资质 认可或执业 许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及其 使用情况	无
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人: 李士林</p> <p>公章: 通辽市道路运输管理办公室</p> <p>2021年2月22日</p>
举办单位 意见(含 保密审查 意见)	<p>该年度报告书情况属实，并经保密审查，可以向社会公示</p> <p>印 刷 制</p> <p>公章: 通辽市道路运输管理办公室</p> <p>2021年2月22日</p>

填表人: 王永飞 联系电话: 18919452229 报送日期: 2021年2月22日